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| 5 ROZWIAZANIA zapar Do SAMODZIELNEGO WYKONANIA

J0WOD 165 PRIYKLADOWE ROZWIAZANIE

3 7la(1+2+3+...+100) .Iolog]Jrz:mOrlgﬂ 10990101500 187.50
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20W0D166  PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE
.1 2 3 20 _ 1 e AR o , P
-~ Tog, 10 + fog, 10 +I0gx10+"'+ fog, 10~ iogx10(1+2+3+...+20)— log, 10 2 20 = log,ox - 210 =
520

suma cigqu arytmetycznego

= 210logx = log 2" = 10"9:0(109x"") — qqoallos™) — p

J0WOD 167 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE
0=, = 03— 4,
m—1—m+4=3m+2—2m+1
m+3=m+3
0 = 0 — réwnanie nieoznaczone, wiec m € R

JOWOD 168 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE

T wiasnosd ciagu geometrycznego: Bcf_:; = zgaajf.

i —80—8a+1=2a*+3a+63a+9
B¢*—820—8=10

= s2eN
Soon, a,—SEN

8
\_EEN

Jza0=2¢< N dag (a,) jest geometryczny.

DOWOD 169 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE

&
iy

T wiasnosci ciagu arytmetyazneqo: b+2—a—1=c¢+3—b—2wiec2b=a+c¢ — b= ¢

o)

Zwiasnosci dagu geometrycznego: % = % —  bi=ge,

(a+c)2_
oy 2
- ch+f-=ac |4
4+ 2ac+ = 4dac
F=c+E=0
(a—cF=0

a=c

..:ﬂJZFf —~ b="5" - b=gwigca=b=c
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DOWOD 170 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE

Kolejne wyrazy ciagu: x, y = xq, z = xq*.

Pl AR

Bl w3y 32l 3 PRI R Y
=g Py =P +rd+r =>4+ (gl + (g =@+ P +2=p
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DOWOD 171 PRZYKtADOWE ROZWIAZANIE

g, =4—-3 — a=1

a,+a — _
§,= ]2 "'n=1+42n 3-n=4n2 2=t

DOWOD 172 PRZYKEADOWE ROZWIAZANIE

- _ 0., ota, (ata)ntD—(ata)n

'D_Snﬂisn_*zn"_'(""‘])_ 7 L.n= = 3 =
—_—

_sfitatanta,—gfi—an a . n—antata,, na—a)tata++r1i-1)r
o 2 N 2 - 2 N

nrta,ta, o 2a,+2nr
= 5 =——=qtwr=a++1-1)y=a,,=1
DOWOD 173 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE
Wyznaczamy wzor ogdlny dagu (a,).
0,=5,~S,_1=—n—[~—0]=—r—(-=P+m—1)=—r*+r’—+1=—+1
G ==2-1+1=—1
5, =—1
a, = §

Gy~ a,=—2(n+1)+1—(=20+1)=—m—2+1+2n—1=—2= const, czyli ciag jest arytmetyczny.

DOWOD 174 PRZYKLADOWE ROZWIAZANIE

anzsnisn_“ :2n+3_8_(2n—1+3_8):2n+3_8_2n+2+8:2n+3_2n+2=2n+2_(271):2n+2' a,] :S1 :8

Gyyr _ "3 _ - ;
@, T g 2 = const, czyli ciaq (a,,) jest geometryczny.

DOWOD 175 PRZYKEADOWE ROZWIAZANIE

b
Ciag (b)) jest geometryczny, wiec 1l — q,qdzie g = const.
n bn

Ciag (a,) bedzie arytmetyczny, jesli a, , ; — a, = r, gdzie r = const.

b
Gy41—d, = logh, ., —logh, = log ’3:1 = logq = const , wigc iag (a, ) jest arytmetyczny.

DOWOD 176 PRZIYKEADOWE ROZWIAZANIE

Obliczamy wybrane wyrazy ciggu.

0, =21-16=—140,=2-2—16=—12,8,=2-3—16=—10, a, = 2- 100 — 16 = 184,
wigca, -a,-ay- ... Gy =—14-(—12)-(=10)- ... 184

Wszystkie czynnikiiloczynu @, - @, - a5 - ... - aq 53 liczbami parzystymi. Jedna z tych liczb jest wyraz ag = 0, wiec a; - @, a3 ... - @9 = 0.
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DOWOD 177 PRZIYKEADOWE ROZWIAZANIE

Dowody z wykorzystaniem whasnodci ciagéw liczbowych

« 1, m, n to kolejne wyrazy ciagu geometryczneqo, wiec zapisujemy zaleznosci: k = a,, | = aq, m=a, T e a, qs.

G(x)=0,wiec a]x3+a1qx2+a1q2x+a1q3 =0
x3+qxz+q2x+q3 =0

(x+g)+¢ (x+g)=0

(x+g)+¢)=0

Czyli x = — g, wiec jest tylko jedno rozwigzanie.

DOWOD 178 PRZYKtADOWE ROZWIAZANIE

a—+c¢= b+ d, poniewai czworokgt opisany jest na okrequ

s+agt =ag+ag |:a

1+q2=q+q3

1+ =q(1+¢) |:(1+¢)
1= g, wiec

a=q

b=ag=a-1=a

G =u:1*=a4
d=ag’=a-1%=a

“Wszystkie boki zworokata sa rowne, wiec jest on rombem.
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